



Conceptul celebrării Zilei Internaționale a Familiei #InternationalDayofFamilies

Ziua Internațională a Familiei este marcată anual la 15 mai, în conformitate cu Rezoluția 47/237 din 20 septembrie 1993 a Adunării Generale a ONU. Prin adoptarea rezoluției respective, Națiunile Unite au confirmat angajamentul de a promova progresul social și standarde de viață mai bune pentru familiile din întreaga lume, sprijinând nu numai familiile, dar și culturile de pe glob.

Această zi oferă o oportunitate de a crește gradul de conștientizare cu privire la problemele legate de familii și de a fortifica cunoștințele despre procesele sociale, economice și demografice care le afectează. *Obiectivul principal* al acestei zile este de a evidenția importanța familiilor în cadrul societății și de a promova valorile majore ale familiei: dragoste, respect, egalitate, parteneriat, împărțirea responsabilităților casnice, prevenirea/combateră violenței în familie, concilierea vieții profesionale cu viața de familie, etc.

Prin Hotărârea Parlamentului nr. 433 din 26.12.1990 cu privire la zilele comemorative, zilele de sărbătoare și la zilele de odihnă în Republica Moldova, începând cu anul 2010, Ziua Familiei este consemnată ca sărbătoare la nivel național pe data de 15 mai. Guvernul, structurile de stat, APL, organizațiile non-guvernamentale, instituțiile de învățământ și persoanele fizice, etc. sunt încurajate să organizeze celebrarea Zilei pentru promovarea valorilor familiei.

În anul 2023 la nivel global Ziua de 15 mai are ca subiect: **Famiiliile și noile tehnologii**. Tehnologiile au devenit o parte componentă a existenței umane, atât cu impact negativ cât și cu impact pozitiv. În contextul, transformărilor sociale rapide, valorificarea acestora reprezintă instrumente valoros al dezvoltării durabile.

Reiterăm faptul că familia este unitatea de bază a societății. În familie din copilărie învățăm abilitățile esențiale de viață, care ne ajută să supraviețuim și să ne dezvoltăm pe tot parcursul vieții.

Pe parcursul ultimilor ani, ne-am confruntat cu diverse amenințări și nesiguranțe. În acest proces, am pierdut multe dar și am învățat și învățăm multe lucruri. Drept provocare dar și condiție a dezvoltării umane se conturează capacitatea noastră de reziliență în plan personal, social și profesional, atât la nivel de familie cât și la nivel de societate

În contextul celor menționate anterior, în vederea celebrării Zilei Familiei în 2023, se propune organizarea conferinței științifico-practice naționale cu participare internațională la tema: **PERSPECTIVELE DE REZILIENȚĂ A FAMILIEI ÎN CONTEXTUL MULTIPLELOR CRIZE**. Evenimentul este organizat în colaborare dintre Universitatea de Stat din Moldova, Ministerul Muncii și Protecției Sociale, Ministerul Educației și Cercetării, UNESCO, UN Women, Platforma pentru Egalitate de Gen, Gender-Centru, HopeSperanta'87.

Scopul conferinței este de a reitera importanța instituției familiei și necesitatea abordării multidimensionale a acesteia, inclusiv din perspectivă socială și educațională, în vederea asigurării stării de bine a membrilor familiilor, în special în contextul multiplelor crize (pandemiei COVID-19, crizei umanitare generate de războiul în Ucraina, crizei energetice).

Conferință științifico-practică

PERSPECTIVELE DE REZILIENȚĂ A FAMILIEI ÎN CONTEXTUL MULTIPLELOR CRIZE

11 mai 2023

Format: hibrid (offline&online)

Local: Universitatea de Stat din Moldova, bloc central, sala „Regina Maria”

Orele: 10.00 – 12.30 *Sesiunea plenară*

13.30 – *Sesiuni în ateliere*

Ora	Program
09:45-10:00	Sosirea/ Conectarea participanților și participantelor
	Moderare: <i>Valentina BODRUG-LUNGU, dr.hab., prof.univ.,</i> Universitatea de Stat din Moldova, Președinta Gender-Centru
10:00-10:30	Cuvânt de salut <i>Igor ȘAROV, dr., conf.univ.,</i> Rector, Universitatea de Stat din Moldova <i>Felicia BECHTOLDT, Secretară de Stat,</i> Ministerul Muncii și Protecției Sociale (tbc) Reprezentant/ Reprezentantă, Ministerul Educației și Cercetării (tbc) Reprezentant/ Reprezentantă, UN Women în Moldova (tbc) <i>Lumina DRUMEA, Secretar general adjunct,</i> UNESCO <i>Vladimir GUȚU, dr.hab., prof.univ.,</i> Decan, Facultatea Psihologie și Științe ale Educației, Sociologie și Asistență Socială, Universitatea de Stat din Moldova <i>Andriana ZASLAVEȚ,</i> Platforma pentru Egalitate de Gen
10:30-10:45	Măsurile statului de suport pentru familiile cu copii Ministerul Muncii și Protecției Sociale (tbc)
10:45-11:10	Reziliența psiho-emoțională a cadrelor didactice în contextul crizei umanitare <i>Viorica REABOI-PETRACHI, dr., lect.univ.</i> Departamentul Științe ale Educației, Facultatea Psihologie și Științe ale Educației, Sociologie și Asistență Socială, Universitatea de Stat din Moldova Reprezentant/ Reprezentantă, Ministerul Educației și Cercetării (tbc)
11:10-11:25	Reziliența psiho-emoțională a părinților în situații de urgență <i>Svetlana TOLSTAIA, dr., conf.univ.</i> Departamentul Psihologie, Facultatea Psihologie și Științe ale Educației, Sociologie și Asistență Socială, Universitatea de Stat din Moldova <i>Viorica PAPUC,</i> doctorandă, Școala Doctorală Științe Sociale și ale Educației, Universitatea de Stat din Moldova
11:25-11:40	Reziliența psiho-emoțională a adolescenților în situații de urgență <i>Ludmila DARII, dr., conf.univ.</i> Departamentul Științe ale Educației, Facultatea Psihologie și Științe ale Educației, Sociologie și Asistență Socială, Universitatea de Stat din Moldova
11:40-11:55	Recomandări pentru acordarea asistenței psihologice și pedagogice refugiaților <i>Valeria PASCARU-GONCEAR, dr., lect.univ.</i> Departamentul Științe ale Educației, Facultatea Psihologie și Științe ale Educației, Sociologie și Asistență Socială, Universitatea de Stat din Moldova
11:55-12:10	Importance of fighting GBV: why is important to protect the women? <i>Dumitru DRUMEA,</i> Secretar General Speranta'87, Moldova
12:10-12:30	Discuții. Reflecții asupra subiectelor abordate. Concluzii
12:30-12:40	Prezentarea expoziției de carte & Pauza cafea
13.30	Sesiuni în ateliere